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# : BAOH AR o M H RS RE (R, KB TAHE Q)
MEHEH{0,1} > AF0LRTRE 1 2FAD - :

EIE 7-1-1 : A% 71582 ( Bernoulli distribution )
X B0 % H TS LA OWELPA=D=p  kRYWEH]
P(X=0)=q=1 —p 8 E A i 3k X~Bernoulli(p) & 5 < ﬁ%g@g@ﬁ?

f@)=p(1—p)—~-x=0,1

;ﬂ@ﬁa EEhAEROESERERY
X~Bernoulli(p) » 4|
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W il !

DEX=p
@VX)=p—-p)

(% 7-2-1 : TIERRHEER (Binomial experiment) ]
E W7 AN K05 H 2%
QR R% T oh ) B E S A4a0A (identical ) @ p &
EAT B (a16 % 5 H oA 2 A% 7. 1% (independent )
BAAEZ G MR RRHE S AR RE - AT kTR
(6% hRBE A KE - WKABY 5= ARREE A KR
Y~Binomial (n,p) £ 7 £ o

ZI84EC ( Binomial distribution )

EIE 7-2-1 :
% Y~Binomial (n,p) « 2| Y & # 5 & % 4 ; %

FX=n=rM=0pA-py~ - y=0,12n

n!

e () Bast s fiﬂ(;)zwz

nCy

IR 7-22 1 TIEARMSERERY

Y~Binomial (n,p) » 4] Y &3 214 ~ ¥ 2 W A2 HE £ 4
(DEM =pu=np
@OV (V=02 = np(1-p)

BV =0=/np(1=p)

(€38 73-1 1 NEAMAER (Poisson distribution) 1
f X kFHAGRAZAN - REGRLORI AAREH X 28 F)
BB Ao i

-

F@=EE" = 0,12
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T &AE e AR BRI E R - 101

A¥ALBHEBUATNA  FARLKBYOMLE (XFHE) o
W F 0 RV 5E X~Poisson (1) & T2 (8 58 ° :

3752 | EAARNBZARERY

X~Poisson (1) > 8| X = 4 2 (6 ~ & L HAAZE £ 4
WEX)=u=2
QVX)=c2=4
BT ) =0=+/2

TR 7-4-1 1 FRERERZE K E (normal probability density function )
E SR LY OO SN L E

1 x—u
2 —p<x<w

{ S o ?
# % AF 0 w4150 - e=2T71828 - IR @R FR A E ] %

EMEFR AR Eomw  ANHK X HFCERTH - 92 (p,0)]
EHELBALT X W9 RE > ROALAHRX~N(u, 0°) £ FiE1
R N )

HREDECRISME :
(1% % 8% & oA X % 0 .4 (asymptotic) + %% ( bell shape)
Rakrt @B BREMNP @ T-42-
Q#EFRGEFLAEX=p AFX=pb LEHEFHHHEN -
BQHEBEX=pu+0E X=p—0 % > EAL % -
WHEFE X8 X=pto » X=p—0 it B &8 EAZDHY 4 0.682 - )

PSS
®» =
%ﬁa'\-

VTR 741 :

14

)

P(u—o<X<u+o)= L”_*;’f(x)dxzo.@z

W il !
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5 X B A X=u+20 » X=u—20 77 B & & BHZ O B
0.954 5 # % = !

P(ﬂ—za<x<u+za):Jw”ff@ﬁh=09&4

6) iﬁﬁiXiéﬁXlﬁﬁa’Xﬁt30m@:ﬁm@¢%\@ﬁéﬁé
0.996 » &= {

P(y—3a<X<y+3a):JZj;f@ﬁh20996

IR 742 BEARMBEERERY

{ X~N(u,0%) » A X282 E - FERAIERE 59 4
MEWX)=u
QV(X)=0>
3) V00=0

o 7_4_ 2 &z;’ﬁ_ﬁﬁéﬁﬁﬂ ( standard normal dlstrlbutlon)
i ERpBHB LA u=0- ﬂ?fﬂlﬁ’ﬁmﬁb%%$~@%ﬁ’g
}Li%y ,;{% Z N(O 1)%(«]«(0 ﬁ%&?éf,&/x@§iﬁ?

]F(Z)Zﬁe‘%z2 —o0<z<o00

EEE 7-4-3 : {Z#4L (standardizing transformation )
f XAMLME (FHB) bp> FRABLCHERIT BT 2

X~N(u,0%) o %4 X360 T 912 (b & kiR
AT
o
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N TR AR ©
X~Binomial (n,p) * A1)nZ50 Qnp<5- | [ TALp8TIE % =74 /71\
B8 A B 0 R :

X~Poisson (np, npq)

T R ﬁ‘ﬁﬂﬁﬂl IE%EEE'J%S—:‘ EEJJ
X~Binomial (n,p) * A(W)np=5 Qng=5- 8| F & » 8T #H 2 = ni
AT R E

X~N (np, npq)

%ﬁ,é'l“_i._jiﬁIE}fﬁlj ( continuity correction )
# % X~EmMMmm’%ﬁmM?%%mﬁ%E%ﬁM%R#’?MﬂTg
i i G RE S AR ?
(DPX=x)=P(x—05<X=<x+0.5)
2P(X=x)=P(X=x—-0.5)
(3)P (X<x)=P(X=<x+0.5)
AP (xz <X= xl) P(xz -0.5 <X <x,+0. 5)

E% 7A4-1-1 : %Iﬁﬁ}ﬁﬂ (multmom1al dlstrlbutlon)

FREAHEBAETT AR (k>2) » 8 HRH S AR EL
FoAXiRT n @AFFEHHRE IO (i=1 k) o AE
BMERX X, X BB BB A

f(Xl =Xx1,X=Xx2, ", Xg :Xk)
:f(XI,xz,"',Xk)

— 2o
xl.x2 S PPE Pk

W il !
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@ MX)=-%
P

ESE 74-3-1 :

D & ECAVERZ (B R B
DEX)= %

1

HExi+txt-+x=n - p1+pz+---+pk=1ﬂpi(i=1,-'-,k)%ﬁ“?$~§%i§
\:F % l%ﬁi??ﬁ{g @fj tt{gil ° 3@,%’6 ;J‘/X{Fa VA ’Ffﬁ(Xl 5X2 P 9Xk )NMultl_:

nomial (n,py, -+, pr) & & T E 18 5 &

ZIASECRHAZ (SR
(X,,X, -, X )~Multinomial (n,p;, -+, px)
(D 2E  EX)=np; > i=1,2,k

@)% 23 VX)=np(1 —p) > i=1,2,-k
(3) & 1 CovXi, X))=—npip;, i #]

%%TEM}EE (Geometrlc distributi;)nw)

BUMATAR LI 20 H 4 R % X kT EBE— KA AR

e

GERBAB X OTRES 1,2, o KOVEX 5 R THR LI (Ge-)

ometric random variable ) > € &R K 5

F)=(1=py~1p x=1.2,

£ & p iR H Ak E Mo HE - F > I3 X~Geometric (p) {

RATHT @ -

: X~Geometric ( p ) » Bl

BEAAE (Hypergeometric distribution) |
N @B BAY Y AT ADT XA0A n @t § &2

B K @R RS AREEAS - A X k5 n bk Ko

WOE A X HT RS 012K » RV X AAe 0TI M % B

-
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( hypergeometric random variable ) » & ¢ £ 2 # %

f(x)g%() x=0,1,,K
n

il % 4 4 5% X~Hypergeometric (N, K, n) 4 748 % (7 4-fe )

TEIE 7431 BAARNIZERERN
X~Hypergeometric (N, K, n) » 4|

E(X)=n- (5

POO=n( A1 =2

<‘ E% 74-4-1 : B ZI84 B ( Negative binomial distribution ) %
; U LI AN H b R X RTEAL K (r>1) At

74 ¥ % 5 #% (negative binomial random variable ) - & &) & & 3 54

f(x):():: ;)Pr(l —pY " x=ror+l, -

K Fp BRI H H RS F A GBE + L E v 2 5 X~Negative-|

Binomial (p,r)& 7 °

X~Negative-Binomial (p,r) » 4
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E% 74-5-1 : ¥9%=]453B2 (uniform distribution )
i AEUEHER X B —HE BN DA A OREHF (equally]
likely ) » FK(PFEZ (8 A S5 39 9 4% # (uniform random varié
able) - BHMRER AR :

f(x)Zbia’ a<x<b

WA #8358 X~Uniform(a, b)& 359 49 58

F_IE7A511’]’:UQEEE’JH~B¥1EEHQE§Q
X~Uniform(a,b) » 4

at+b

EX)="5

{ von=C 1_261)2

e T ——

I'(a)= fow x“~ e ™*dx

IR 74-6-1 ¢ ERBEOIEE

W (@)=(— DI (@a—1)
@ra=1

(3>r(%) =/

Gk G ak EHAT(@=(a—1) | §
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B 7 Am R e B Ak e - 107

G i [

Gt 7402 (UEAR (samma diiution) |

fx)= ; x“le g x>0

BV X 2 B A 015 5780 B S 302 1 52 X~Gamma (o, ) £ 7 = §

EE A3 MENENBZERERY |

X~Gamma (a, )
ViX)=afp? g

{ E% 74-7-1 . 5B BC ( exponential distribution )
i EHUBRENY ZRE (0,0) BHHREFR BHA

f(X)=%e‘% » x>0
KOVBRX L AT B rae ) HEBE IR > AR

X ~Exponential (8) & +

IR 7471 B RN AR RY

X~Exponential (8) - 2
EWX)=p :
r()=p




7.2

J 1h157.tpf-10 5/9/2002 15:31:10

HEERFAEZERT  TRER %  HMBRHEN—MF ZHRBASCX

BT RBAASX=1> ARX LML > SRAMEEREZE -

f)=p*q' *=(0.05y(0.95)' ¥, x=0,1
EX)=p=0.05
1
E(XY)=3 2 f(x)=0%0.95+1x0.05=0.05
x=0

V(X)=E(X?»— E(X)*=0.05—0.05>=0.0475

o

V(X)=pq=0.05%0.95=0.0475

X~Binomial (4,0.2) » A
(HPX=2)=?
Q2QP(X=2)=7?
BEX=7? VX)=72?
WE XY= ?

GV (XH=7?

(DP(X=2)=(3)(0.2)*(0.8)*=0.1536

@P(X>2)=P(X=2)+P(X=3)+P(X=4)
=3 (0.2’ (0.8 +(3) (0.2)° (0.8)" +(2) (0.2)* (0.8)°
=0.1536+0.0256 +0.0016
=0.1808

BEX)=np=4x02=0.8
VX)=npg=4x0.2x0.8=0.64

DEXH=VX)+E*X)

-0 =
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=0.64+(0.8)>=1.28

BV (X)) =E[(X* - E(X?))]
=E[X* - 2E (X?)X2+ EX(X?)]
=E (X% — 2E(X?) E(X?) + EX(X?)
=E(X*) — EX(X?)

X 0 1 2 3 4
f(x) 0.59 0.329 0.072 0.009 0
X* 0 1 16 81 256

E(X)=3x/()
=0x0.59+1x0.329+16%0.072+81 % 0.009 + 0 x 256

=221
FiLL» V) =E(X) - EX(X?) %
=2.21—(1.28)
=2.21-1.638
=0.572

7.3 SR 25 IR 0 P 20 [BATER S E BIR o (CER P FEAACH 4 3k 0 HLLX R
HERF B3R HE -
(DA R FEARE X bR 4 2
@QEUH & F ] X R R P

(D& FERE] » BB X~ Binomial (4, ) » ECHESRITH %
P NIV
f(x)_(x)(?)x(?) *,x=0,1,2,3,4

HLARFR AT
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X \ 0 1 2 3 4
@ 256 256 96 16 1
625 625 625 625 625

@HUHRAFRE - BTEL X~Hypergeometric (25,5, 4) » FEARREL 2y

GG,
@)

fx)= »x=0,1,2,3,4

7.4 AR R R BT 0 80% 4R dn A B iR % Rh B e K& o XHZ &R S L Rh
f P RO R R R AR L > BUE DA L DR A e B VR AR B e A B R AUAS S
RO L b R e 4 2 8 38 0.9 7

B .
2 XFoR n LM A& R [5VER R A\ B > H]

<‘ X~Binomial (n, 0.8)
P(X=5)= i () (0.8) (0.2)"
=1-PX<4)>09

FrLL > P(X<4)<0.1
TE TR E n (HAY BETHERE > 155012/0EA 8 A8 -

n P(X<4)
6 0.3446
7 0.1480
8 0.0563

75 BHREXETIRATEENETENHFTHR 10%5T L&
(DEF P MR 4 tF - P42 1A Rf s 5 7 2

W il !
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B 7 £M8% A0 EHE LR E S - 111

~F

QRHERR KB E » H R 4 ETETH A A BTATEE OB S
C=3X* P XAHTREMHH > Al LR 4EETEHR G NEBHEIARE R ?

X FR 4 HEAFIYAR RS Al

X~Binomial (4,0.1)

P (1875 1 A Ran) =PX=1)
=1 (0.1)' (0.9
=0.2916

QEX)=np=4x0.1=0.4
V(X)=npq=4x0.1x0.9=0.36
EX)=VX)+E*X)=0.36+(0.4)>=0.52

{ FTEA %

E(C)=3EX*»)=3%0.52=1.56

7.6 EREFHI%HELEH (1Q) #1180 » Mkt 50 T‘lﬁféﬂ C R XE S
FAEE 180 - Al MBI H X 88 3 A (&) WME

X B 50 fiz[F12200 1.Q i#E%E 180 HY AL - Frld
X~Binomial (50, 0.03)

HEZ(E np=50x0.03=15> ALL X AY N FLARATE T HC A

X~Poisson (1.5)
PX=3)=1-PX=0—-PX=1)—P(X=2)

e 13(1.5)° e (15) e (L5
0] 1 2!

=]l—e ¥ —15e"1°-0.5625¢" 13

:1—

W il !
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=1—-3.0625¢"1°

7.7 E BB R E OB % 0.004 0 UAE 100 R BAME P B A TR B H B R AT ?

< X FR 100 KA R EHIE - QA
X~ Binomial (100, 0.004)
LA > P(X=2)=(")(0.004)* (0.996)*®
#LL N LA ECACT (DL B RS > A
X~Poisson (1) = Poisson (0.4)

HrftA=np=100x0.004=0.4 > fA7LL P (X=2) BV {LIME 2

e™040.42

PX=2)= 3 =0.05362
7.8 X~Poisson (4) £

DMEXX-1]=7?
@ AOZERFHV ) =1

[
e M x

x!

e M2 e
2' +3 X 2T ......

0 )ux—Z
G-
o0 iy
=0 !

WEX(Y= D)= x(x—1)

=0+0+2 -

:ize_l .
:izefi
=) . e
=/2

N < ¥
(35) onzel
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7 AR R MR BRI S - 113

@V (X)=EX?) - E*X)
=EX?) - EWX)+EWX) — E*X)
=EX* - X)+EX) — E*X)
=E[X(X - )]+ EX) — EXX)
=2+ ) — 22
=1

7.9 ZAAT BT A B9 AR OB EREEY T A 10 7 A RATRF 1 4 B E DR
S 0 Al
DEFFHFARTHFED (BRI AME =7
@R R T 3 F AR > H A R B

(D2 X FREPI5 A R PGS - Hl

<‘ X~Poisson (0.4)
AL » P (BT S RE D —{EERE )
=P(X=1)

=1-PX=0)

e 94(0.4)°
0!
=] —e 04

@)% X T 3 P AR VS > Al

:1—

X~Poisson(1.2)

AL > P (4 3 SPIT AR )
=P(X=0)

e 1(1.2)°
0!

-12

=e
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710 BEINEMTEREZNAREG S METH 4 A0 P RMSR

(DF—18 10 248 191575 8 A E MR IE MM R = 2

@QT—M8 10 8N T 4818 3 AZBRENHE=?

QT —E10pENED2 AZHEREMME=?

@ EF9:00ZE9:10 % E49:10 F 9: 20 FfE 10 s B9 1677 2 A E &k
EepE="

G) L4 10:00 = 10210 & 4 11 : 00 & 11 : 10 ffE 10 42 1675 2 AE
RiRE R E =7

7 .
& X 20T 10 SEREATIESIREI AR I X 575 8 AKE S
i A
X~Poisson (8)
1 P CF—1E 10 538N TETH 8 AE&hRE )
<‘ =P(X=28)
e 888
8!
=0.593 - 0453 (&%)
—0.140
2) P (N 10 /3 gEAAEE 3 A B4EIRE )
=P(X<3)

e %80 e‘881+e_882 e 883
0! 1! 2! 3!

=0.042 (&)
@) P CF—{E 10 7rEEAN £/ 2 N EEERE )
=P(X=2)
=1-P(X<1)
:1_L880_e—881
0! 1!

=0.997 (£F)
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4)9:00%9:10 K9 :10 % 9 : 20 :SFfEIFESEAEERY > FRLIS Y &9 : 00
£ 9120 %5 20 RGN EEAEIRIEAY AR > A

Y~Poisson (16)

FLL > P (9:00%9:20E 2 AB4EIEE)

—P(Y=2)
6716162
)

=1.44 %107
(5)10:00 F 10 : 10 & 11 : 00 Z 11 : 10 iSFI{FERGES 2 BRI ES > 2 X, Y
73 AR S W B N B SRR E B A8 - /Y]

X~Poisson (8)
Y~Poisson (8)

<‘ FrLA > P (RIERF SN TG 2 AN 2 4IRE ) %
=P(X+Y=2)

=P(X=0,Y=2)+P(X=1,Y=1)+P(X=2,Y=0)

—P(X=0)P(Y=2)+P(X=1)P(Y=1)+P(X=2) P(Y=0)

_». (6_08!80) (6_28!82) N e‘18!81 e‘18!81

=72x107°+72x107¢

—1.44%107"

(5E) @) ~ O/ NEETRSEFHREGERAVRRE@) b A B BB A
A5 (CH(E) B ERERIEER®) LA RO EIRF BN S 28 42
iR B I -

711 F i Es i %4 (ISP, Internet Service Provider ) #Lat# KHBoR - By i P 8t £

REPGeF M4 (millisecond) 0.02 kay b KAMMEE » Al T—F /8 LA AR

THBM S AHHE="?
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L X Ron | BPNEE EEA A JlEsy B P8 20 AR
(0.02x10°=20) #Y hEAADHEC - WatiE

X~Poisson (20)

FrrEL > P CN—FPEERE NSO S )
=P(X<5)
=PX=0)+PX=1)+PX=2)+P(X=3)+P(X=4)+P(X=5)
-20, 20 0 -20 20 1 -20, 20 2 -20 20 3 -20, 20 4 —-20 20 5
=* (§! T Fie 2(! e Fie zf! e :
712 B A HE AT HBERESTERBHI TR A EY (BEAFREHR) -
BRHBE TS a2 Xy R mraEnapy > FHERSAERK
R F3EHA 0.1 fE3E W, -
WMRFERZRAENERBA R > CHARPNEEEL D ?
ORERERAE IR & BRI E ?

i
2 X FoRERL R TR IR - J

X~Poisson (0.1)

() P (FH5RHL A g ) =P (X=0)

_6_0'1(0.1)0
0!

=0.905

(2)3E REA R () K (b)
@)% Y FoRRIRIEL R A - Al

Y~Poisson (0.2)

P (RN ) =P(Y=0)

W il
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_e*%0.2)°
0!

=0.819

OGP (FisREE R ) =(3)(0.905)°(0.095)°
=0.819

713 FENEINEBMBRM > HA-BRAEMRETHAE - ARBEERNER P FER
EHRE X Z—E MEMRAE > HFHRA 01T BREEERERTFERIE
BRI Y o —M8 MR - B FHEE 0127 T 5% B H M S 40ER
R o ERIE R ANEET » A BB NHARE S Co=10T+30X% > B #
B R A % Cp=8T+30Y? » {5 AR IE 10 % B ) $E /8 7T LR BE T3t AIZE AR AR
MEEROMUB AT A B B BA— B 7
(D R4 B ACE R 2 8 /NEF
@) R H AR 2 16 N -

7 .
{ A RS EERE Bl X~Poisson (0.17) » FirlA
EX)=0.1T
V(X)=0.1T
EX?)=VX)+EXX)
=0.17+0.017?

B HEESHERE T EC /s Y~Poisson (0.127)

E(V)=0.12T
V(1)=0.12T
E(Y)=V()+EXY)
=0.127+0.014472
A TEES SRR A THAZE (E

E(Cy)=E(10T+30X?)

W il !
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=10E(T)+30E(X?)
=107+30(0.17+0.017?)
=137+0.377

B HE AR A IS (E Ay

E(Cp)=E(8T+30Y?)
=8 E(T)+30E(Y?)
=8T+30(0.127+0.01447?)
=11.6T+0.43277

(DA A H SRR 2y 8 /NEF - HIl
E(C)=(13T+0.37?)|,_ =13 x8+(0.3) x 82=123.2
E(Cp)=(11.6T+0.4327%)|,_ =11.6 x 8+(0.432) x 82=120.448
{ AL > [EZE B tes -
()ANFEE H RUEBEE R Sy 16 /)NEF - HIl

E(C)=(13T+0.37)|,_, =13 x16+(0.3)16=284.8
E(Cp)=(11.6T+0.432T%)|,_ =11.6x 16+(0.432)16>=296.192

ALl > FERZH A f¥%as -

714 IR NG EEABTHES 2EER 4@ EE 0 AIF £10:00 %1010 4
ZM o EEEE e REENEEREL DT
[
S 4y SIS 4 MR IRERRIT 10 434 8 MEEEE > FTLL 101 00 E 10 ¢ 10
Sy AR AN STARHE TR X

X~Poisson (8)

P (552 6 &) =P(X=6)
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TSR A M B R e - 119

e 380
6!
=0.1221

715 WERENEFESRL RS # o BRED R EZFES G ERES N TURE
MR CH TR SN 0.5 &
W EHAEEXRE —EANRRRE =2 (BRATAEm e Zi 28 1/
&)
@QFE—KR 8 /NEFH B X R > BTG EMED R 2 AR =7
&
(DELX FoR5E 1/ NRF N EZERY B S - H]

X~Poisson (0.5)

FRrEL > P (565 1 /NEFHE )

—P(X=5)
1 —P(X=0)—P(X=1)— P(X=2)— P(X=3) — P(X=4)
-1 — *O.S_L *O.S_L *O.S_L *O.S_L —-0.5
1-e 7€ g€  Ta8¢  T384°¢
633 s
384 ¢

@LLY FoR 1K 8 /NN A S - HI]

Y~Poisson (4)

FREL > P (EZEHEGHEE N2 5)
=P(Y<2)
=P(Y=0)+P(Y=1)
=e¢4+4e?

=5¢74
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706 Z~N(O,1) > %K T

DPO=<Z<1)

Q2P(Z=1)

(3)P(Z<0.75)

4)P(0.25<72<0.75)

BGP(—196 <Z<—1.5)
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